

華夏導報

社址：中國文化大學編輯室 八六一〇五一
臺北陽明山華岡電話：轉四〇七·四六二

為提昇全校電腦化程度

資訊中心六項訓練課程

教職員可視需要報名

(本報訊)為提昇全校電腦化程度，落實電腦教育，提高行政效率，本校電腦資訊中心本學期開辦六項訓練課程，供教職員修習。

六項課程分別為：(1)電腦基本概念及 DOS 及 PE3。(3)Windows 及 Word。(4)Lotus。(5)dBBase III+。(6)學術網路使用簡介。上課時間為四月十七日起每週一、二、四、五之中午十二時卅分至二時、下午四時卅分至六時，在資訊中心研究室上課。每班以二十人為原則，先到先報，其餘列為後補，若後補人數超過十名，則加開新班。欲報名者，請電校內分機 421 或親至大義四樓資訊中心向嚴小姐登記。

演講訊息

△經濟商管學生會今日下午一時十分在大義 509 室，邀請冠德建設蒞校作「我徵才、你實料」企業求才演講，歡迎相關科系之大四生參加。

學碩士服

今日截止領取

演講訊息

(本報訊)美國哥倫比亞大學教育學院哈羅·艾布里斯教授本月十七日上午九時起將蒞校在逸仙堂舉辦二場演講，講題為「哥

件證明」可申請：

(1)父母一方或雙方死亡者，載有死亡日期之戶籍謄本。

(2)父母身體殘障。

無法工作，附殘障。

申辦辦法

大補帖

電腦社 / 畜產三 彭武興

在光碟機 (CD-ROM) 的價格大幅下降以後，以光碟機做為儲存媒體的軟體也快速成長，有語文教學軟體、電腦遊戲軟體、動畫影片軟體等。而光碟燒錄機 (CDIR) 可以很方便的錄製光碟，於是便有人想出用光碟來儲存流行套裝軟體的主意，就叫做大補帖。

由於它不具有合法性，反有侵犯版權的問題，因此都透過祕密管道銷售，以前在有些 BBS 站可以看到不知人士登的廣告，在約好交易時間後，可能在山上或橋邊一手交錢，一手交貨，比電影的情節還要刺激，簡直就像間諜片。因此產生了很大的風波，所有軟體公司莫不盡力找出這位神祕客，以杜絕軟體非法拷貝流傳的情形。

大補帖在早期，由於軟體安裝極複雜，所以對於電腦功力不夠的使用者是很殘忍的事。要先解壓縮，再將 *.DDI 還原為磁片，再由磁片安裝。但是偏偏有人發明直接安裝版的大補帖，使得大補帖又補又大碗，加上口耳相傳，竟然造成擁有者都否認的情形，這是一種很畸形的現象。在沒有廣告的情形下，竟然會有市場，而且由南到北都有相當大的知名度（雖然是不合法的），簡直比直銷事業更為直銷？

推究其原因，可能是國內軟體的價格太高所致，加上有些軟體公司以智慧財產權為保護自己利益的方法。其實智慧有價，但如知慧近乎天價，也是很不合理的事。一套軟體若是學生要學的話，數千元已是很高的價位，而數萬到數十萬的軟體也很常見，因此軟體合法使用一直無法真正的落實。而使用者在購買合法軟體後，其實也很少公司提供好的售後服務。如筆者在五年前購買的中文卡，在使用後彩色螢幕無法模擬成單色，造成當時很多的軟體無法執行，打電話問軟體公司，回答竟是：「用彩色的好了，不要用單色。」聽到真是 \$#@@&，而且在更新版本時還要付數百元更新，在 24 字型中文碟流行後，更令當時購買合法的 16 字型卡的筆者不能平衡。對於大補帖的使用者就沒有這種問題了。反正數千元的大補帖中有許多軟體。筆者聽過他校資工系同學的笑話：沒有大補帖，學生怎麼辦？但這也是臺灣軟體使用者的悲哀——價格很高的代理原版軟體。

大補帖違反了著作財產權，又不能公開，似乎是罪大惡極。但它還是有唯一的優點，就是使電腦病毒減少了。因為在製作時，都是由原版軟體直接拷貝下來的，又包含掃毒軟體在其中。所以直接使電腦病毒的傳播不再像以前那樣方便（病毒寫不進去 CD-ROM）。

寫到此可能會有很多人問筆者自己有沒有大補帖？當然沒有，因為筆者都是以 Linux 作為電腦使用環境，而它的軟體都是合法的，不信您可以去查。而筆者在校內好像沒有發現有使用大補帖的使用者，是一件很值得欣慰的事。

年初，教育部送給華岡師生一個嚴酷的寒流，對華岡師生而言，此一難心之痛是旁人所無法體會的。

經常有其它學校的同學問及華岡的風風雨雨，在風雨飄搖時，最惜知音情，而我總是盡心力地加以解釋說明，而他們還是半信半疑，真的是有些辛苦，似乎文大的學生已經被他人烙上無名的標記，身上背負了沈重的歷史包袱。誰來振興華岡？面對諸此種種不利的因素，該怎麼辦呢？做一位明哲保身的隱士吧！行嗎？這種心態是不負責任的生命觀；強出頭吧！這又嫌強悍且易失去規矩章法，反而會弄巧成拙。在幾番思考中，時常想起昔日系主任王吉林老師告訴班上同學的話：如果你是人才，不管到那裡都是人才。看到有待改善的地方，最有效、最直接的方法就是認真去參與改善的實踐工作。所以在權衡輕重之後，決定投身參與研

你愛華岡、我愛華岡，我們用愛讓華岡更好

★ 史研二溫國暉

研究生幹事會總幹事的選舉，在當選總幹事之後，體認到此時我的責任是重大的，因為我不再是一位只要獨善己身、並只在所裡做貢獻就可以的學生了，此時的我是要為公眾服務的、擔任溝通橋樑的。

身為研究生的代表，國暉要求自己並率領幹部們扮演研究生與學校間溝通的橋樑角色，為建立一個溫馨和諧的、積極進取的大家庭而努力。我們透過問卷調查，獲得許多建言，而許多問題的癥結是由於「溝通不良」所致；而這些資訊已提供給學務處、教務處等單位的師長。一個人的有限力量可以經由組織結合而產生無窮大的再生力量。華岡需要更多的實際行動，學校在許多方面是有所建樹的；但是學校未來的發展還需要大家一起用心耕耘。像註冊組的許主任月燕老師、研教組的蘇主任文香老師等都給我許多方面的指導，近來又發現學輔中心的王主任淑俐老師亦是熱心腸的理性愛校者，華岡正是需要更多位像這些師長的後繼者來投身愛校與建校的工作。國暉只是一棵小樹苗，只因有心、有秉承、有勇氣、有毅力，所以能有小成，是自己努力的結果，更是學校給予機會的結果，敞開心胸談經驗與抱負，期望後浪能比我這浪更高，且讓我們前後期的學長姊相互鼓勵，各自在不同的崗位上盡最大的努力使華岡日新又新；倘此文大才有機會成為真正一流的綜合大學。

個人以為，那許許多多關心華岡的種籽是深植在許多同學的心田中，我們要做的是如何讓他們生根發芽。學校固然應該提供這一片土地，使同學們有機會生根發芽；而同學們亦應有勇氣破土而出迎向陽光、接受風雨的洗禮。因種籽不發芽，何以見灌溉之功，而又何以期有成林之日呢？

讓愛校的種籽生根發芽

畫個逗號吧

美術三 / 吳銘書

美術三八人聯展系列專文

八面鏡子彼此的投射與反射會讓人看到許多平常看不見的角度與問題，猶如換個角度看逗號，它像顆充滿生氣剛發芽的種子，而自己就好像那種子，隨時在老師與同學的意見中尋找成長的養分。自然的形象唯一，畫面的範圍一定，感覺隔離了，想用心將他們融合又怕形成另一種刻意與造作，掉入另一種形式與束縛，愈來愈發現繪畫的難，而這種難也正是繪畫最吸引人的地方。只是常會懷疑自己能朝著這個方向走多遠，會不會迷了路，這次在學習的路途上畫個逗號，好讓行走的自己休息一下，看看前一段落的用字遣辭是否恰當，也再一次的確認方位，以免不自覺地走偏了。

有人曾經形容繪畫是靈魂與空間的探險，喜歡探險的自己懵懵懂懂的從高中跌跌撞撞到了現在，雖是探險卻往往只能做到手與畫布間的短淺範圍，其中以學習、摸索、懷疑和挫折的成分占大部分，與其說是探險不如說是站穩腳步或準備行囊來得恰當。若是自己能有豐富的分工合作的觀念來看，學校的行政單位、老師、學生應有生命共同體的三合一觀念，缺一不可。就個人先後在課務組、華岡園丁、交通服務隊、註冊組、研教組多年的工作經驗而言，學校在許多方面是有所建樹的；但是學校未來的發展還需要大家一起用心耕耘。像註冊組的許主任月燕老師、研教組的蘇主任文香老師等都給我許多方面的指導，近來又發現學輔中心的王主任淑俐老師亦是熱心腸的理性愛校者，華岡正是需要更多位像這些師長的後繼者來投身愛校與建校的工作。國暉只是一棵小樹苗，只因有心、有秉承、有勇氣、有毅力，所以能有小成，是自己努力的結果，更是學校給予機會的結果，敞開心胸談經驗與抱負，期望後浪能比我這浪更高，且讓我們前後期的學長姊相互鼓勵，各自在不同的崗位上盡最大的努力使華岡日新又新；倘此文大才有機會成為真正一流的綜合大學。

